

ADVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia en el mismo idioma que administrativo, se dirigirá a nuestro Director o Administrador, a la calle de Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Nolas.— Teléfono, número 37.— No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.  
Teléfono, número 37. —  
Número suelto, DIEZ céntimos

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION EN  
TODA ESPAÑA  
SEIS PESETAS AL TRIMESTRE  
Anuncios, esquilas y reclamos, precios por tarifa.  
Comunicados y remitidos, precios convencionales.  
Todos los pagos anticipados

Dos ediciones diarias.

Lunes, 13 de Marzo de 1922.

Año XXXVIII.— Núm. 11.593.

LA SEÑORA

## Doña Josefa Cosme Barrado

ha fallecido el sábado, 11 de Marzo de 1922  
a los cincuenta y tres años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, D. Luis Mayorga Maisonnave; hijos: Esteban, Luis y Rosario; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, lunes, 13, a las diez de la mañana.  
Iglesia parroquial: Santísima Trinidad (San Pablo).  
El duelo se despide en la iglesia.

No se reparten esquilas.

LA SEÑORA

## D.ª Francisca Sánchez Mesonero

(VIUDA DE D. MARCELINO GONZALEZ)  
ha fallecido en Salamanca el día 12 de Marzo de 1922  
después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su afligida hermana, doña Juliana Sánchez Mesonero; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la difunta, y asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: hoy, lunes 13, a las doce de la mañana.—Funeral: el martes, 14, a las nueve y media.—Casa mortuoria: Corral de Villaverde, número 10.—Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.—El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

No se reparten esquilas.

LA POLITICA

## SOBRE LA MARCHA

Es natural que se espere con interés grande la declaración ministerial ante las Cortes. El tiempo apremia. Tiene asuntos a fecha fija que resolver este Gabinete, y otros problemas primordiales que atacar.

Pocas veces ha sido esperado con tanto interés un discurso del primer ministro del Rey.

En realidad, el Sr. Sánchez Guerra se encuentra con una obra por todos conceptos retrasada y a la que hay que dar cima.

Tiene el actual Gobierno enfrente la cuestión arancelaria, el presupuesto, la nivelación de éste por medio de leyes que hagan frente a tan terribles gastos y al déficit, la cuestión de Marruecos, el pleito político promovido por el incumplimiento de la Constitución, la regularización de los transportes, la cuestión del Banco de Barcelona y otros muchos más, que han de preocupar a los consejeros de la Corona.

El Sr. Sánchez Guerra, que, desde la presidencia del Congreso, ha podido apreciar y presenciar día tras día cuanto se encierra y hay en el fondo de estos problemas, viene más capacitado que nadie para afrontar muchos de ellos y dar ponencia a las Cámaras para que resuelvan. Pero no es cosa de meditar sobre sus soluciones, pues los días corren y cada hora que pasa es un perjuicio notorio que, al no resolverlos, se irroga al país.

Marruecos, sobre todo, con Berenguer o sin él, requiere un rápido final, para terminar con ese gasto de dos mil millones de pesetas anuales.

No se hable más de Berenguer, y si no quiere o no debe estar allá, sustitúyasele. Decimos que no se hable más, pues es vergonzoso que un país no encuentre entre el Estado Mayor del generalato más que un hombre. Por fortuna, esto no es cierto. Hay nombres que se pueden citar, que conocen el problema y saben mover divisiones. Lo ha dicho Weyler que es una autoridad, y hay que creerlo, siendo, además, este el pensamiento y la creencia de la mayoría del país.

Mas esperemos la próxima declaración del jefe del Gobierno.  
Del acierto del Sr. Sánchez Guerra dependen muchas cosas a cual más interesantes.

DE LA DIPUTACION

## COMISION PROVINCIAL

La despedida del gobernador.

El sábado, a las doce de la mañana, y presidida por el Sr. Díez Taravilla, celebró sesión la comisión permanente, asistiendo los diputados Sres. Alonso, Sánchez García, Teso y Maestre.

Conoció de algunas cuentas referentes a los establecimientos de beneficencia provincial y emitió informe en diversos recursos, de carácter electoral.

Cuando iba a terminar la sesión, se personó el gobernador civil señor Polo de Bernabé, quien, con palabra rebosante de sinceridad y emoción, se despidió de la provincia en su legítima representación la comisión permanente, ofreciéndose en todo momento para cuanto requiera esta hidalga tierra, de la que lleva perdurables recuerdos de gratitud y cariño.

Los diputados acompañaron hasta la puerta del Palacio de la Salina al gobernador dimisionario, donde le despidieron, deseando que el Gobierno no acepte la renuncia de su cargo.

## La labor de la Cruz Roja

Soldados heridos y enfermos socorridos a su paso por Salamanca.

Gerardo de Vecino, José Rodríguez y Enrique Vilita, sargentos del tercer regimiento de Artillería de Montaña, con destino a Coruña, por exceso de plantilla.

Moisés Abraides, mixto de Artillería de Ceuta, a Santiago.

José Cerezales López, regimiento de Badajoz, a Lugo.

José Fraguas, regimiento San Quintín, a Pontevedra.

José de la Torre, Cazadores de Arapiles, a Orense.

Manuel González, legionario que venía con destino a Corbeille (Oren-

se), fué hospitalizado en la Posta Sanitaria, hasta que su estado de salud le permitiera continuar el viaje.

Organizado por las distinguidas damas de la Cruz Roja de Melilla, se ha celebrado la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el Hospital Docker, de aquella localidad, resultando brillantísimo y conmovedor el acto.

Después de recorrer en automóvil varias posiciones avanzadas de nuestra zona de Marruecos, se encuentran en Melilla los Sres. Duques de Alba y Miranda.

El número de estancias causadas hasta 31 de Diciembre de 1921 en los Hospitales de la Cruz Roja Española, ha sido el de 1.277, de oficiales y 22.464 de tropa, que hacen un total de 23.741 individuos.

## EL GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

Ayer visitamos al Sr. Polo de Bernabé, con objeto de informarnos acerca de su ausencia o prosecución en el Gobierno civil de la provincia.

El digno representante del Poder ejecutivo, con carácter dimisionario, nos recibió con su proverbial afabilidad, y al insinuarle el deseo que promovía especialmente nuestra visita, llana e ingenuamente nos contestó:

Como ya tengo expresado, tan pronto como tuve conocimiento oficial de la constitución del nuevo Gobierno, telegráficamente, presenté la dimisión y escribí a mi ilustre jefe político, D. Juan de la Cierva, dándole cuenta de la renuncia del cargo.

Todavía desconozco si ha aceptado el Gobierno la dimisión, y con objeto de orientarme sobre este respecto, mañana saldré para Madrid, a fin de conferenciar con algunos

amigos, y si hubiese necesidad, me llegaría a Murcia, a ver al señor Cierva y a recibir indicaciones, ineludibles para atemperar a ellas mi conducta.

De modo que me voy, con toda la familia, pero desconozco si mi ausencia será definitiva o volveré dentro de unos días.

Sin que se considere como un prejuicio, ayer me despedí de la Diputación provincial, del Ayuntamiento y de los presidentes de distintas entidades.

Hoy proseguiré estas sentidas despedidas, y si no volviere a esta leal, noble y cariñosa ciudad, sepan todos los salmantinos que en mi alma llevo un pleno sentimiento de admiración a esta Salamanca, que se la venera, por su nombre glorioso, sin conocerla; pero cuando se ha convivido en ella, se la adopta, con cariño profundo y casi rival, al pueblo donde uno nació a la vida.

Yo me llevo tan grato recuerdo de Salamanca que, espiritualmente, me considero un salmantino más, decidido siempre a laborar por su engrandecimiento en cuanto sea posible a mi esfuerzo personal, que será débil, pero entusiasta y animoso.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han salido: De Alba de Tormes para Avila, el alcalde de aquella villa, D. Luis Cordeiro García.

Para Zamora, donde pasará unos días, la encantadora Srta. Encarnación Cavanna, hija del general gobernador militar.

De días. Mañana, día de Santa Matilde, celebran su santo D.ª Matilde Nicolau, esposa de D. Cirilo del Castillo; D.ª Matilde Santos, señora del Dr. Calzada (don Bernardino) y D.ª Matilde Cuadros, esposa del teniente coronel de caballería, Sr. Cibrán.

Natalicio. La señora del comandante de Estado Mayor, D. Miguel Galante, ha visto aumentado su hogar con el feliz alumbramiento de una hermosa niña.

Fallecimientos.

Ayer falleció en esta ciudad, víctima de penosa dolencia y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa señora doña Josefa Cosme Barrado, esposa de nuestro querido amigo D. Luis Mayorga.

Al entierro, verificado ayer tarde, acudió numeroso y distinguido cortejo que evidenció los generales simpatías con que el Sr. Mayorga cuenta en Salamanca.

Reciba el señor Mayorga, sus hijos: Esteban, Luis y Rosario, y demás estimada familia, la expresión sincera de nuestro profundo sentimiento.

—Hoy ha dejado de existir en Salamanca, confortada con los auxilios espirituales, la caritativa y bondadosa señora D.ª Francisca Sánchez Mesonero viuda del que en vida fué nuestro buen amigo D. Marcelino González.

A D.ª Juliana Sánchez Mesonero, hermana de la finada, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, les enviamos nuestro sentido pésame.

—Cristianamente falleció esta mañana en Salamanca nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. José Dato Egea.

—La afabilidad de su trato, cariñoso y amable, sus dotes de caballerosidad y cultura, le habían rodeado de grandes afectos en el poco tiempo que llevaba residiendo en Salamanca.

—Al rendir este postero y sentido tributo a su muerte, hacemos presente el testimonio de nuestro profundo pésame a su madre, D.ª Concepción de Egea Esbray; hermano, D.ª Concepción, D. Miguel y D. Juan López de gae; hijos: D. José María de Egea Es-

bry, a su entrañable amigo D. Diego Martín Velez, diputado a Cortes por Salamanca y al resto de la distinguida familia del finado.

El coronel Trassorras.

Hoy cesa en el mando del regimiento de caballería de Albuera, que guarde esta plaza, nuestro distinguido amigo el coronel D. Francisco Trassorras y Orive, el cual pasa a la primera reserva, para ascender a general dentro de dos años.

El coronel Trassorras deja por su afabilidad y recto espíritu y por sus caballerosas e intachables cualidades un grato recuerdo, no sólo entre los jefes, oficiales y soldados de Albuera, sino entre los numerosos amigos patrióticos con que cuenta en la sociedad salmantina.

VIAJEROS ILUSTRES

## La estancia del Sr. Maura en Salamanca

Las excursiones del Sr. Maura al campo.—Inesperado recibimiento en Sequeros.—En casa del señor Hurtado de Mendoza.—Regreso a Madrid.

Don Antonio Maura, que como saben nuestros lectores llegó a Salamanca en las últimas horas de la tarde del viernes último, salió bien temprano, el sábado, en automóvil, con los Sres. Rovira, Maura (D. Francisco) y Hurtado de Mendoza, con rumbo a la Sierra.

Hicieron alto en el camino, ya cerca de Sequeros, y allí D. Antonio montó su caballo y pintó dos lindas acuarelas del paisaje serrano, verdaderamente hermoso, que ante la vista se extendía.

Por cerca del grupo de los ilustres viajeros, pasaron algunos vecinos de Sequeros, entre ellos, el alcalde.

—Son ustedes extranjeros o españoles—les preguntaban.

—Somos españoles.

—Sean lo que quieran, acérquense a Sequeros y véanlo. Sequeros es un pueblo hospitalario y sabe recibir con toda cordialidad a sus visitantes.

Los que se acercaban al grupo no reconocieron al ilustre político.

Pero acertó a pasar por aquel lugar el juez de instrucción de Sequeros, señor Usura Bugallal, próximo pariente del exministro D. Gabino Bugallal, y reconociendo, al Sr. Maura, le invitó a que visitara Sequeros.

Entonces, ya se enteró el vecindario y éste dispuso al Sr. Maura un entusiasta y cariñoso recibimiento.

Don Antonio fué llevado a la Casa Consistorial, donde el alcalde, don José A. González Velasco, con el Ayuntamiento, las autoridades y el pueblo, obsequió a los forasteros con un improvisado lunch servido por dos bellas serranas vestidas a la usanza clásica del país.

El pueblo se alborozó, hizo una manifestación entusiasta, disparó cohetes y vitoreó al Sr. Maura.

Luego D. Antonio Maura y sus acompañantes, visitaron, la casa particular del alcalde de Sequeros, Sr. González Velasco.

Como detalle curioso, es digno de ser apuntado, el de que el Sr. Maura, al entrar en la villa de Sequeros, se encontró con su camarada de juventud, el abogado y exdiputado provincial, D. Isidoro Martín Mendoza, recordando aquellos pasados tiempos en los que el Sr. Maura llegó a Madrid y comenzaba a trabajar en su bufete de abogado, en ocasión en que también el Sr. Mendoza trabajaba, como pasante, de un ilustre jurisconsulto, conociéndose entonces, los dos jóvenes licenciados en Derecho y trabajando amistos.

La despedida que Sequeros tributó al Sr. Maura, fué tan entusiasta, como el recibimiento, por la sinceridad y vehemencia de las incesantes aclamaciones.

A las nueve de la noche, el Sr. Maura y sus acompañantes, cenaban en la suntuosa casa de las Conchas, comida con la que obsequiaba al ilustre político español, su gran amigo, D. Fernando Hurtado de Mendoza.

Con el Sr. Maura, sentáronse a la mesa, los Sres. Maura (D. Francisco), Rovira, el gobernador civil, Sr. Polo de Bernabé, D. Fernando Iscar Peyra, doña Teresa Maldonado de Hurtado, la señorita Teresa Maldonado, el distinguido joven D. Antonio Hurtado y D. Fernando Hurtado de Mendoza.

El menú fué exquisito y servido con toda delicadeza y detalle.

Durante la cena, como después en el rato de tertulia en el salón fumador, D. Antonio y sus acompañantes hablaron de arte, de Salamanca y de su campo y sus paisajes, reírándose a descansar, el Sr. Maura, a las once y media.

Ayer, domingo, el Sr. Maura, gran madrugador, oyó misa muy temprano, a las seis, en el Carmen, y poco después salió, con su hermano don Francisco, y los Sres. Rovira y Hurtado de Mendoza, para Béjar, en cuyo campo D. Antonio, recogió algunas notas del paisaje bejarano.

Regresó anoche, y volvió a comer en el domicilio del Sr. Hurtado de Mendoza.

Y esta mañana, a las ocho, el Sr. Maura, ha regresado a Madrid.

Varias. A causa del mal tiempo, se suspendió la tirada de pichón anunciada para ayer. Probablemente se celebrará el domingo.

DE LA CASA DEL PUEBLO

## Sobre las obras de los cuarteles

El secretario del sindicato provincial del ramo de construcción, don Manuel Martínez Mora, nos envía desde la Casa del Pueblo unas cuartillas, en las que, entre otras cosas, dice:

«No acertamos a comprender el motivo de la tardanza en dar comienzo a las obras del cuartel de infantería, con las cuales tantos trabajadores podrían hallar ocupación, y muchos hogares el pan de que hoy necesitan.

No creemos, lo afirmamos, que la causa radique en el contratista, dispuesto a comenzar a trabajar inmediatamente. Así nos consta.

Entonces, ¿en quién o en qué consiste el retraso? ¿En el Ayuntamiento? ¿En la Sociedad de Aguas? ¿En que no están expropiados los terrenos colindantes a los que se destinan para el cuartel? ¿A expedientes obrocación? ¿Nos pueden decir en quién consiste que las obras no den comienzo?

Con decidido interés, esperamos la respuesta, porque repetimos que no acertamos a comprender, cómo no comienzan unas obras sancionadas por la superioridad y cubierta la subasta.»

## A los abonados del agua.

Se convoca a una reunión a los señores abonados al servicio de aguas, y muy especialmente a los adheridos a la comisión de vecinos, que tendrá lugar hoy, lunes, a las siete de la noche, en el domicilio de la patronal, Arroyo del Carmen, para tratar asuntos de sumo interés.

Dada la importancia de los asuntos a resolver, se ruega la más puntual asistencia.—La comisión.

## Camiones automóviles

La gasolina perfecta SHELL es insustituible por su perfecta fuerza y economía : : : : :

CASA PRIETO

## PEÑARANDA

El aire huracanado, la nieve y la lluvia, impidieron que al mercado último concurren las personas forasteras que acostumbran a visitar esta ciudad.

Regresaron de Segovia, en cuya Academia de artillería ha ingresado, realizando brillantes ejercicios, el cuto joven D. Gregorio Redondo, y su señor padre el comerciante don Venancio Redondo, a quienes enviamos nuestra enhorabuena cordial.

—Ha fallecido en esta ciudad, la respetable señora D.ª Gerarda de Dios, viuda de Diéguez, siendo su muerte sentidísima por todas las personas que la tratábamos, prueba patente de ello el numerosísimo acompañamiento que llevó el cadáver en el acto del entierro.

A sus hijos D.ª Dolores y D. Arturo, a su hijo político D. Juan Miguel Redondo, y a sus hermanos don Luis, D. Francisco, D.ª Juliana y D.ª Carmen de Dios y demás familia doliente, acompañamos en su justo dolor.

Dueñas.

La Asociación de ex-beccarios salmantinos

Una institución post-escolar.

Los becarios salmantinos han venido a satisfacer una necesidad espiritual y universitaria...

El detalle quedaba al criterio de los ex becarios; ellos sólo pedían esa titula, ese calor...

Atendiendo al llamamiento que les hizo la constituida Asociación de Becarios...

Hizo la semblanza de la influencia que en la vida universitaria salmantina había significado la fundación...

Entre ellos figuraban catedráticos, abogados, médicos, industriales, sacerdotes...

Y recogiendo varias de las indicaciones hechas propuso, y así se acordó, la formación de una ponencia o comité provincial...

También concurrió una numerosa representación de becarios. Como ex becario de más edad...

En sencillas frases expuso éste el objeto de la reunión, que era, principalmente constituir con los ex becarios salmantinos...

En sencillas frases expuso éste el objeto de la reunión, que era, principalmente constituir con los ex becarios salmantinos...

Esa comisión organizadora quedó integrada por D. Prudencio Requejo, como ex becario de Derecho...

En sencillas frases expuso éste el objeto de la reunión, que era, principalmente constituir con los ex becarios salmantinos...

Las iniciativas de esa asociación post-escolar, su constitución, reglamentación, fines, cooperación, todo...

tos, por Ciencias; D. Antonio García Boiza, por Letras y D. Cristóbal Riesco, profesor del Instituto en representación de los ex becarios de Bachillerato.

Carteros rurales y peatones

Se encuentra en Madrid una comisión de carteros rurales y peatones, que ha ido a gestionar mejoras para la clase.

La comisión se propone hacer gestiones cerca del nuevo Gobierno. Sus peticiones son estas: establecimiento de sueldos que oscilan entre 365 pesetas, a 1.500; inclusión en la ley de retiros obreros...

BIBLIOGRAFIA

SELECCION DE NOVELAS BREVES

La Incasable

Por V. Díez de Tejada. «La Incasable» y tres cuentos más, tomados como el primer del rancioso castizo...

Diez de Tejada es harto conocido del público español, y reconocida fue por crítica su primacía entre nuestros cuentistas, para que intentemos descubrir sus méritos...

EL TEATRO EN MADRID

También los maestros se equivocan. Tal ha sucedido a D.ª María Guerrero con motivo de su beneficio. Sin saber por qué, eligió para esa noche una obra francesa...

Así lo entendió también el público que fue a aplaudir al teatro de la Princesa a la ilustre actriz. De no tratarse de D.ª María y de su beneficio, la obra habría sido rechazada violentamente.

—Cuando aún saboreábamos las dulzuras de la voz del tenor Hipólito La zar, se ha presentado en el Real otro gran tenor, también español, Miguel Pieta, a quien, sin necesidad de comparaciones, podemos incluir entre los ases contemporáneos.

—El veterano escritor D. Pablo Pareda (Melitón González), ha estrenado en el teatro Infanta Isabel una saladísima comedia que se titula El simpático Gracia. Hay en ella chistes de buena ley...

disimas y escenas verdaderamente maestras; pero, a juicio de algunos críticos, se trata de una producción inocente, y todo ello porque no hay en El simpático Gracia desvergüenzas ni obscenidades...

EN LA CLERECIA

Ejercicios Espirituales. Como finalización de los Santos Ejercicios cuaresmales, practicados por las señoras y señoritas, ayer, a las siete y media, se celebró una solemne misa de comunión general...

LOS TEATROS

BRETON. Brillantemente ha terminado su breve y artística campaña, la compañía de comedias líricas, que bajo la dirección del maestro Sugrañes, ha actuado en Breton.

En suma: una campaña tan brillante como española, que ha sido una ráfaga de arte y patriotismo que ha cruzado por el prestigioso coliseo de Breton.

LICEO

Debut de Ninón. Con dos grandes entradas, en los dos respectivos días que lleva actuando, debutó la gentil completista Ninón.

Entre las canciones que más se le han aplaudido, destaca el fox trot titulado «Wayavajs», que viste con una preciosa y original «olletta».

MODERNO

Debut de Julita Oliver. El sábado hizo su aparición en el teatro de la Cuesta del Carmen, la bellísima cancionista Julita Oliver, obteniendo un éxito ruidosísimo.

Julita Oliver es una artista de grandes actitudes escénicas, y que además, posee un timbre de voz agradable y bello, manejando con habilidad todos los resortes del arte de variedades, en el que ha llegado a ocupar, gracias a su talento artístico y a su belleza, uno de los primeros puestos.

En su elegantísima figura de mujer, luce preciosos trajes de gran valor. Cantó un repertorio muy bonito, escuchando muchos aplausos en el «Diabolina», preciso frotop.

—Ayer, volvieron a actuar estos artistas y se despidieron los hermanos Palacios, que tan lucida campaña han realizado.

Se está proyectando la sensacional serie Los jinetes rojos, una de las mejores que han desfilado por la pantalla de este teatro en la actual campaña.

Se vende una churra de pura raza lechera, procedente de la granja de D. Paulino Sierra, de Salamanca. Informar, Miguel Sánchez, en la Moral del Río.

Se vende una churra de pura raza lechera, procedente de la granja de D. Paulino Sierra, de Salamanca. Informar, Miguel Sánchez, en la Moral del Río.

Se vende una churra de pura raza lechera, procedente de la granja de D. Paulino Sierra, de Salamanca. Informar, Miguel Sánchez, en la Moral del Río.

Se vende una churra de pura raza lechera, procedente de la granja de D. Paulino Sierra, de Salamanca. Informar, Miguel Sánchez, en la Moral del Río.

Se vende una churra de pura raza lechera, procedente de la granja de D. Paulino Sierra, de Salamanca. Informar, Miguel Sánchez, en la Moral del Río.

El Centenario de Santa Teresa de Jesús

Solemne festividad religiosa.

El sábado, a las doce de la mañana, y ayer al destellar el alba, las campanas del austero Monasterio de padres Carmelitas, acompañadas de verdaderas tormentas de cohetes y voladores, rememoran a la conciencia del pueblo salmantino la conmemoración de una espiritualidad santa y gloriosa...

El gran orador pasa a referir la vida de la Santa y los sentimientos que abundaban en su corazón. Afirmó, que el lema de la bandera de Teresa de Jesús, era O padecer o morir.

A este llamamiento, de las voces de bronce y fuego de los PP. Carmelitas, Salamanca respondió ayer yendo al templo santo a confortar su conciencia católica; primeramente, con el Sacramento del Altar, y después, asistiendo a los restantes cultos, como ofrenda a la Santa por su canonización...

La vida, recuerda con frase brillante el predicador, es un valle de lágrimas y la historia puede decirse que está escrita con lágrimas.

Por la tarde terminaron los ejercicios con un elocuente sermón del padre Daniel Cuadrado, superior de los Jesuitas.

El sufrimiento va arrancando trozos de la existencia, del pecado, purificando a las almas.

En representación de la Junta diocesana del centenario, concurrió su presidente D. Luis Maldonado y el secretario D. Mariano Arenillas.

Relata los sufrimientos de la Santa, y especialmente, refiere el imponderable misterio de la Transverberación.

Las puertas hubo necesidad de abrir las, por resulta incapaz para contener a los fieles, no obstante la espaciosaidad de sus naves, principalmente la central.

En la galerías se colocaron también infinidad de personas. En la rotunda próxima a la agreda del presbiterio, se colocó, a la parte del evangelio, la junta diocesana de damas, presidida por la aristocrática señora D.ª Teresa Maldonado Hurtado de Mendoza...

En este mismo se situaron las representaciones de las Ordenes religiosas, de las que sólo vimos, de los padres Dominicos y Capuchinos.

Retrata el actual socialismo que todo le derrumba, y pinta, con pincel maravilloso, la Rusia de los soviets, en que treinta millones de hombres y niños mueren de hambre, mientras los encargados del timón del Estado emplean el dinero que se manda en lujo y placeres.

El templo estaba resplandeciente de luz. Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario.

Quiza sus oraciones nos libraron del protestantismo, y hoy tus plegarias, pueden salvar a España.

En esta parte terminó su magnífica disertación el orador y seguidamente se cantó el solemne Te Deum, de Viterbo, a cuatro voces, terminándose con el Tantum ergo, de Ravanello, a tres voces, y la reserva, por el prior de la diócesis.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario. A continuación ocupó la Sagrada catedral, el muy ilustre Sr. D. Nicolás Pereira, canónigo magistral de esta Catedral, quien pronunció un notable y elocuente panegírico de Santa Teresa.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario. A continuación ocupó la Sagrada catedral, el muy ilustre Sr. D. Nicolás Pereira, canónigo magistral de esta Catedral, quien pronunció un notable y elocuente panegírico de Santa Teresa.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario. A continuación ocupó la Sagrada catedral, el muy ilustre Sr. D. Nicolás Pereira, canónigo magistral de esta Catedral, quien pronunció un notable y elocuente panegírico de Santa Teresa.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario. A continuación ocupó la Sagrada catedral, el muy ilustre Sr. D. Nicolás Pereira, canónigo magistral de esta Catedral, quien pronunció un notable y elocuente panegírico de Santa Teresa.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario. A continuación ocupó la Sagrada catedral, el muy ilustre Sr. D. Nicolás Pereira, canónigo magistral de esta Catedral, quien pronunció un notable y elocuente panegírico de Santa Teresa.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario. A continuación ocupó la Sagrada catedral, el muy ilustre Sr. D. Nicolás Pereira, canónigo magistral de esta Catedral, quien pronunció un notable y elocuente panegírico de Santa Teresa.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario. A continuación ocupó la Sagrada catedral, el muy ilustre Sr. D. Nicolás Pereira, canónigo magistral de esta Catedral, quien pronunció un notable y elocuente panegírico de Santa Teresa.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

Se hizo solemnemente la exposición de S. D. M., rezándose el rosario. A continuación ocupó la Sagrada catedral, el muy ilustre Sr. D. Nicolás Pereira, canónigo magistral de esta Catedral, quien pronunció un notable y elocuente panegírico de Santa Teresa.

Se dio a la adoración una reliquia de Santa Teresa.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes...

Se vende un coche familiar, de seis asientos, con girasiones. Para informes, San Justo, núm. 39.

Pastos. Se arriendan pastos de primavera para 600 cabezas de la zona de Villares de Yeltes.

DR. V. GAITE. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.

Avenida de Mirat, 6. 2º. Consulta: De doce a dos.

Vacante de médico.

Se halla vacante la plaza de médico titular de este p. u. b. o de Sahugo y Herguilla de Cudal Rodríguez y su agregado Cepedosa de Agadones que componen todo un partido médico, con el sueldo anual de 750 pesetas...

Se vende un coche familiar, de seis asientos, con girasiones. Para informes, San Justo, núm. 39.

Pastos. Se arriendan pastos de primavera para 600 cabezas de la zona de Villares de Yeltes.

DR. V. GAITE. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.

Avenida de Mirat, 6. 2º. Consulta: De doce a dos.

Madera de castaño, se vende para líneas eléctricas, y vigas de más dimensión. Para tratar, con Bruno Muñoz, en Linarés de R. ofrío.

Se venden, en la dehesa Cristo de los de encinas y robles, con motivo de la nueva roturación que se tiene que hacer en dicha finca. Para informes, D. José Lunar, San Justo, 23, y el montañés de la finca.

Se venden dos vacas, una de tres años, próxima a parir, y la otra de seis años, con un chorro de cuatro meses, y un buey de seis años. Para informes, su dueño, Dámaso Sánchez, en Cantalpinio.

Extravío. El día 8 del actual se perdió una p. t. l. de las iniciales de B. M., desde la Plaza Mayor a la plazuela de los Bandos. La persona que la haya encontrado se ruega la entregue por tratarse de ser un recuerdo de familia, gratificándole más de lo que vale. Pueden entrar en la Plaza de los Bandos, número 3.

Automóvil Ford. Se vende uno completo, seminuevo, de poco uso, con arranque eléctrico, en buenas condiciones. Para entenderse, con su dueño, D. Luis Sánchez Abarca, Médico, Fuente de San Esteban.

Casa. Se vende una casa de nueva construcción. Consiste de planta baja y principal, situada a cuatro calles. Pérez Oliva, F. darán razón.

Automóvil FIAT. el vencedor en concursos por su economía, solidez y ligereza. Entrega inmediata. Paseo de Cenolajas, número 26, D. Benito Matías.

Motocicleta, marca «Excelsior», de 7-15 H.P., con sillería, seminueva, se vende Informes. Fábrica de Bolsas, Paseo Carmelitas, 1.

Dehesa. Se vende en término de Salorino (provincia de Cáceres) la dehesa titulada «Sacrilegionia», de 644 hectáreas (1.000 fanegas), monte alto de encina. Pueden roturarse 386 hectáreas (600 fanegas). Está situada a 20 kilómetros de la estación de Herreruela. Dirigirse a Logroño, a D. Alfonso López Montenegro.

Se traspasa o se vende todo lo del café de la calle de la Esgrima, 12, con suturadora completa para el Selt y cerveza, cinco lunas, 24 mesas de mármol, mostrador, enteraría y demás enseres. Para tratar con su dueño, Cucheta, Brocenso, 2, Salamanca.

Sociedad de Cazadores de Salamanca. Se avisa a los señores socios que el día 14 de los corrientes, a las diez de la noche, se celebrará junta general en el local de la Sociedad, calle del Duque Riesco, 17, bajo.

Venta de finca. Se vende una finca, coto redondo, de labor, pastos y monte, de 169 hectáreas (244 huerbas), con casa, huerta, pajares, paneras, etc. La finca está situada en el partido judicial de Ledesma, lindante con carretera, e inmediata al ferrocarril. Informar: Eugenio Ramos, Ramos del Manzano, 17, segundo.

Ama de gobierno. Se necesita una para el Sr. D. Juan de Barbaldo, número 3.

Pastos, para trescientas cabezas de la zona de Villares de Yeltes, se arriendan, desde el 15 de Abril a San Pedro, en Porqueros (Aldeatejada). Para tratar con el rentero en dicha finca.

Se vende una churra de pura raza lechera, procedente de la granja de D. Paulino Sierra, de Salamanca. Informar, Miguel Sánchez, en la Moral del Río.

12 novillas holandesas, las vendo recién paridas, dando mucha leche; también vendo vacas y terneros. Se reparte leche a domicilio. Vaquería de Luis Martín, carretera de los Villares (frente a la Plaza de Toros), Salamanca.

ALTO AQUI! La Catalana, fábrica de persianas de todas clases. Especialidad en los encargos. Se pinta Persiana tejido irrompible, 375 pesetas; persiana cadena, sistema catalán, 6; puertas persiana, 25; cordoncillo fantasma, 15. Todos estos precios son por metro cuadrado. Se construyen persianas sistema Mújica.

Sastrería de señora y caballero de Bruno Cañas. Participa a su clientela, su nuevo domicilio Obispo Juan, núm. 10 (antes bajada de San Julián). Nuevos modelos y novedades para la presente temporada.

Gran ocasión. Se vende una hermosa huerta en frente de la de los Cubanos, en el camino de Cabrerizos, con abundancia de agua, toda cercada de piedra, y una hermosa casa con cochera. Se dan facilidades para el pago. Para tratar, con su dueño, en la misma, Jesús Vicente Martín.

Agricultores: Comprad algunos truhillos obreros de Agricultura, por A. Ramos, que son buenos y económicos. Librería de Cuestas, Plaza Mayor, 14. Salamanca.

Agostadero. Se arrienda el agostadero de Florida de Lieb (Muelas), para 1.400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el señor Alcalde de dicho pueblo.

Familiar. Se vende un coche familiar, seminuevo, de seis asientos y con coupé. Informar, D. Dileon Gutiérrez, en Fuentesauco, (provincia de Zamora).

Alcaldía Constitucional de Salamanca. ANUNCIO

Por acuerdo de este Ayuntamiento, se proroga por cinco días, que empezarán a contarse desde el día de mañana, el plazo fijado para que las personas que se hallen comprendidas en el concepto de pobres, puedan solicitar la patente para la asistencia gratuita médico-farmacéutica, bien en dicho caso, una vez transcurre dicho plazo, no se expedirá ninguna, bajo ningún pretexto.

Ama de cría, ofrece para criar en su casa, Informar, Ramos del Manzano, 27, zapatería.

# El episcopado a los católicos españoles

Como iniciación de un magno proyecto de campaña social, cuya dirección toman sobre sí todos los prelates de España, se ha publicado un importante documento...

Comienza el admirable escrito con una salutación a los católicos de España; luego manifiestan los prelates, por razón de su sagrado ministerio, obligados a denunciar peligros...

Esos peligros se muestran patentes: están socavados el orden y la paz social por ideas y por hechos...

Hay, pues, conocidos los peligros, que acudir con los remedios que pueden atenuar aquellos, desvirtuados y anulados, y al Episcopado incumben especialmente...

Mucho se ha trabajado con este santo y patriótico objeto, pero ha llegado el instante de efectuar algo definitivo...

A este fin, propone el Episcopado emprender una gran campaña social, aplicando a los males manifestos la terapéutica debida...

Y a esta este designio, la Iglesia española, desinteresada siempre, se olvida de la penuria en que vive, y posponiendo sus necesidades materiales...

Para esta campaña urgentísima cuenta el Episcopado con la aprobación y bendición del Ilustre Pontífice Benito XV, de feliz memoria...

Asimismo S. M. el rey, D. Alfonso XIII, ha prometido cooperar a dicha campaña con la solicitud que de sus reventes prendas y su altísima autoridad cabe esperar...

A su tiempo, el Episcopado nombra juntas y comisiones para el desarrollo del magno proyecto...

Los fines de la gran campaña social no pueden ser más prácticos. Considérense ramos en primer término necesaria la creación de una Universidad Social para formar prácticamente a los jóvenes en ciencias políticas, administrativas y sociales...

Es para los católicos españoles inseparable el sentimiento religioso del patriótico, y a la Gran Campaña Social que emprende la Iglesia española no podía faltarle el propósito de servir a la Nación...

Por último, a la obra cristiana y humanitaria de socorrer a los niños desvalidos de Rusia y de la Europa central, se dedicará parte del generoso esfuerzo de los católicos españoles...

En conjunto, el proyecto que el Episcopado español pretende llevar a la práctica con el auxilio de Dios y la cooperación de los fieles de España...

del curso de todos y exhortando a los que ricos y pobres, industriales y comerciantes obreros y sacerdotes contribuyan...

Firman el importante documento el cardenal arzobispo de Zaragoza, el cardenal arzobispo de Burgos y el cardenal arzobispo de Tarragona...

Los arzobispos de Valencia, Valladolid, Sevilla y Granada, y los obispos de Pamplona, Tortosa, Cartagena, Menorca, Salamanca, Teruel, Mondoñedo, Segorbe, Tarazona, Madrid Alcala, Palencia, Córdoba, Barcelona, Jaén, Tuy, León, Canarias, Zamora, Santander, Astorga, Segovia, Lérida, Vitoria, Ciudad Real, administrador apostólico de Ciudad Rodrigo, obispos de Oviedo, Pasesia, Mallorca, Vich, Coria, Málaga, Lugo, Sigüenza, Osma, Tenerife, administrador apostólico de Barbastro, obispos de Caaz, Huesca, Avila, Badajoz, administrador apostólico de Solsona, obispos de Urgel, Jaca, A meria, administrador apostólico de Calahorra, obispo de Orense, vicarios capitulares de Gerona, Guadix y Baza, Orihuela, Toledo y Cuenca.

## Comisaría de policía

Indocumentados. En las inmediaciones del Cementerio, fueron detenidos ayer, diez y nueve portugueses, que se habían apeado en la estación de Tejares y se proponían llegar sin documentación hasta Meriscos, para tomar otro tren y continuar el viaje hacia Francia...

## LA TEMPERATURA

Desde hace tres días la temperatura ha sufrido un gran retroceso, a pesar de la proximidad a la fecha de la primavera oficial. Aller lleví y nevó varias veces y c' día, en general, fué nublado des agradable.

Observaciones tomadas las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico: Barómetro, 688,77; sombra, 5,2; mínima, 0,0; seco, 3,2; húmedo, 2,2; viento S. O.; cielo, nublado; tiempo, variable. Lluvia de ayer, 9,10.

## LA MODA AL DIA

# Indumentaria primaveral de las jovencitas

¡Oh dulce primavera del año natural que nos trae un resurgimiento a la máxima actividad de la creación con todos sus atributos y esplendores!

Esta bonanza que se repite tan frecuentemente para la completa armonía de la existencia, soliteña una fase en la humana especie que, aprovechándose de todas, se exhibe a su vez y encanta la vida. La primavera, que es la juventud, tiene además para la mujer, regalos desconocidos para los demás seres, que saben de su contemplación; pero no penetran en la satisfacción íntima que la joven, al llegar a mujer, experimenta al hallar que todo cuanto la rodea parece haber sido de hecho para su deleite y su triunfo.

La niña, que sin dejar de ser lo invade todos los campos de goce de la mujer, pues se vé festejada, pretendida y alabada, entra de lleno en el reino de su sexo y un semillero expantado y nutrido de sensaciones diversas embargan su imaginación, y del nacimiento simultáneo de esos sentimientos, irradian sus atractivos, porque es la sinceridad de un alma virgen la que brilla siempre en los ojos y es una inclinación constante al bien la que se refleja en sus actos.

Las madres de las muchachas que saben por experiencia lo que es este despertar, se afanan por acudir presurosas a satisfacer sus transportes, encauzándolos para que la flor no se marchite prematuramente ni vengán los deseos ni las tropelías a tronchar el ensueño de los pocos años. Como es consiguiente, lo que tanto vale y en tanto se tiene, hay que exhibirlo con las galas que le son propias y no siempre todo hay que...

decirlo—se puede alhajar a una muchacha con aquellos primores de vestidos y adornos que sentarían y realizarían la belleza natural de ellas.

Pero como suele decirse, a la muchacha bonita todo le sienta bien y ya hay camino andado para vestir la apropiadamente.

En todos los tiempos de la historia, se adornó a las niñas con profusión, y aun cuando en tiempo de nuestras abuelas la costumbre era al llegar a los quince, ponerlas de largo, algo ha cambiado en esto, puesto que yendo las mujeres de corto, también han de ajustarse las faldas cortas a las niñas, que dicho sea de paso, es lo que mejor les está. Continúan, sin embargo, los adornos profusos de cintas y encajes; la moda es dejar los corpiños un tanto libres de recamos y dibujos, haciendo competir en los bajos a partir de la cintura las aplicaciones, cintas y plisados, recordando la contextura de la avispa.

Las túnicas con cinturón, al cual se han de aplicar como derivados el ancho lazo lateral y las cintas con borlones, es la modalidad más extendida y, ciertamente, que se sacan hermosos efectos de esta combinación.

El escote redondo y las mangas cortas son el complemento de esta creación moderna de la modistería. Respecto al peinado hay mucha variedad, sobre todo cuando se elimina el sombrero; en estos casos los bucles y rizos simulando corona hacen el efecto más apetecible. ¡Animo niñas, a coger flores, que con ellas, y como ellas seréis arrebatadas del jardín de la vida!

Vizcondesa de Revilla.



## Aviso a los pasajeros de todas clases para la Argentina

Se previene a todos los pasajeros, mayores de 15 años, de ambos sexos, que deseen embarcar para la República Argentina, que a partir del 1.º de Abril próximo y de acuerdo con las buenas disposiciones del Gobierno Argentino, están obligados a proveer, además de los documentos exigidos hasta ahora, de un pasaporte expedido por el Gobernador civil de la provincia de su residencia, así como de un certificado del Registro Central de Penados y Rebeidos (Ministerio de Gracia y Justicia, Madrid).

La falta de cualquiera de estos documentos imposibilitará el embarque. LOS CONSIGNATARIOS DE VAPORES TRANS-ATLANTICOS EN EL PUERTO DE VIGO.

# HERNIADOS

PRIM, Ortopédico, en Salamanca. Hotel Pasaje.

Este afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33 (antes Alsasua), se hallará en el Hotel Pasaje el 19 de Marzo. Todos los que sufran hernias deben visitarle y ensayar gratis el notable CAJIN HERNIARIO PRIM, por ser el aparato que vencerá a su enfermedad en poco tiempo. Este genial aparato ha sido el resultado de cincuenta años de estudio y trabajo, y constituye la transformación más maravillosa que pueden conocer los herniados. No se deje engañar de ciertos mercachifles, explotadores del sufrimiento humano. No sufra más de su hernia ni continúe martirizando su cuerpo con bragueros o vendajes que le perjudican. Eso sería una economía falaz. Hoy mismo debe resolver su caso, aprovechando nuestro viaje y adquiriendo el rey de los contentivos curativos de las hernias.

## PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

Las perfecciones más grandes, producidas a raíz de la Guerra Europea. Deformados, jorobados, piernas o pies torcidos, fajas elásticas para el vientre y todas las imperfecciones de la estética humana, se corrigen con nuestros novísimos métodos. Medio siglo de éxito. En Salamanca, el 19 de Marzo, Hotel Pasaje.

# EL SEÑOR D. JOSE DATO DE EGEA

ha fallecido el lunes, 13 de Marzo de 1922  
A LOS CUARENTA AÑOS DE EDAD  
después de haber recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su afligidísima madre, D.ª Concepción de Egea Esbry; hermanos: Concepción, Miguel y Juan López de Egea; tío carnal don José María de Egea Esbry; tíos políticos, primos, su entrañable amigo el diputado a Cortes, D. Diego Martín Veloz.

Ruegan a sus amigos eleven una oración a Dios por el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: El martes, 14, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: Purísima Concepción. Conducción del cadáver: Acto seguido al Funeral. Casa mortuoria: Espoz y Mina, 12. El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

No se reparten esquelas.

## «EL ADELANTO» EN MADRID

# No hay corrida.—Nieva que da gusto

¿Con que a los toros? Sí, sí; a ver nevar tras la vidriera del balcón del despacho de un buen amigo nuestro, que nos obsequia con una taza de riquísimo café, en su domicilio del aristocrático barrio de Salamanca.

Y allí, sentados junto al radiador de calefacción, como esta mañana junto a nuestro modesto y democrático brasero, vemos caer los gruesos copos de nieve, que van lentamente alfombrando la calle, recordando la esplendidez del anterior domingo, pasado a orillas del Turia, gozando las muchas delicias de la simpática y hermosa Valencia.

Marzo ha vuelto el fábulo; y más que a ir a los toros, invita a renovar la interrumpida tertulia del café, recuerdo del vencido invierno.

Por eso anoche, al salir de la «peña» literario-taurina en que nos reunimos en el «bién» de Molinero, en donde estos días últimos tanto nos han entretenido las amenísimas charlas taurinas de nuestros queridos amigos los Pérez Tabernero (Graciliano, Argimiro y Alipio), de Carrochano y de Gómez de Velasco, sintiendo el intensísimo frío que dolorosamente azotaba nuestra cara, lamentábamos que hoy hubiera corrido, ni la Empresa se determinaba...

a darla por la suprema razón de tener vendido todo el papel.

Afortunadamente no ha podido haber lugar a dudas, porque el día de hoy es el más inclemente del invierno.

Facultades, Gitanillo y Villalta (nuevo en esta plaza, anunciados para hoy, tienen que esperar a lucir sus hechuras y su valor hasta el próximo domingo (D. v.), impacientes y desconsolados por el retraso, pensando que con él se retardan los momentos del apoteosis de su gloria.

Por algo son jóvenes y principiantes, y por esto caminan con el margen lleno de ilusiones, que nosotros queremos que conviertan en realidades.

Los toros de Moreno Santa María, tendrán vida durante ocho días más: eso salen ganando, aunque ellos al sentir el frío de nuestra Castilla recuerden la bonanza del clima andaluz y después de todo, si fueran capaces de discurrir, «pensarían» que para morir dentro de ocho días, y Dios sabe cómo, no vale la pena de pasar el frío que hace.

Es de suponer que en Salamanca tampeco sudarán ustedes mucho.

VALENTIN BEJARANO

## DE RETORILLO

# LA FIESTA DEL ARBOL

Por vez primera, y con un entusiasmo indescriptible, se ha verificado en esta villa la simpática Fiesta del Arbol.

La idea por los jóvenes maestros que hay tenemos, y patrocinada la idea por el Ayuntamiento, se ha celebrado tan patriótica fiesta, que quedará grabada en los corazones de todos los niños y en la memoria de todo el vecindario.

El disparo de cohetes y los acordes de la música, anunciaron el comienzo de la fiesta; reunidos en la Casa Consistorial, el Ayuntamiento, el personal del juzgado, la Junta local de primera enseñanza, la Sociedad de Socorros Mútuos con su bandera y los niños y niñas de las escuelas con banderitas nacionales, la comitiva se dirigió a la iglesia, donde se celebró solemne fiesta religiosa, a la terminación de la cual el Sr. Cabañero, jefe de los árboles que las niñas habían de plantar y exhibió al pueblo a que fuesen amantes del arbolado, base de la riqueza de esta comarca; seguidamente se formó una procesión cívica hacia el sitio destinado para la plantación, en la que iban todo el vecindario y los niños entonando el himno del árbol; llegados a la carretera de los Baños, hizo uso de la palabra nuestro culto y querido maestro, D. Teodoro Gutiérrez Fente, demostrando como él sabe hacerlo a todos los oyentes, la importancia y necesidad del arbolado en todos los órdenes de la vida, empezó por el orden físico y terminó por el orden histórico, abogó porque Retortillo fuese en lo sucesivo amante defensor del arbolado y de la escuela, a fin de conseguir que este pueblo se ponga a la cabeza de los pueblos cultos; fué muy aplaudido. A continuación los niños de la escuela recitaron poesías alusivas al acto.

Terminados los discursos, se procedió a la plantación de los árboles, habiéndose puesto ochenta árboles frutales y siete acacias en el patio de las escuelas; seguidamente, y entonando el himno del árbol, la comitiva se dirigió a la Casa Consistorial, donde el Ayuntamiento obsequió a los niños con dulces, quedando todos satisfechos de la fiesta, cuyo recuerdo jamás se borrará de la memoria de Retortillo. Mi enhorabuena a todos los que contribuyeron al esplendor de la fiesta, y en especial a D. Teodoro Gutiérrez, alma de la misma.—Corresponsal.

## Desde Guijuelo.

El mercado.

Los precios que han regido en el mercado de hoy, son los siguientes: Cebenas al vivo, 26 pesetas arroba; tocino, 26 idem; magros, 3,65 kilo; jamones nuevos, 4,50 idem; jamones añejos, 3 idem.

Fatatas, 3 pesetas arroba, según clase; trigo, 17,50 la fanega; centeno, 15; garrobas, 19,50; cebada, 12.—El corresponsal.

## VIDA RELIGIOSA

### Cultos para la semana.

Día 14, martes.—Catedral.—Misas rezadas, de siete a nueve; a las nueve y cuarto, misa conventual; a las tres de la tarde, maitines y sigue la novena a San José.

Parte quinas, conventos y capillas, las misas ordinarias y maitines y sigue la novena a San José.

Esclavas (Azrañal).—Siguen los ejercicios de señoras y señoritas anunciados.

En las parroquias, conventos y capillas, ejercicio del Viacrucis, a las horas del viernes anterior. En los padres Capuchinos y Carmelitas, se harán solemnes.

Día 15, miércoles.—En todas las iglesias y capillas las misas ordinarias, maitines, novena a San José y ejercicios de señoras en las Esclavas, anunciados.

Parroquia del Carmen.—Al escuchar ejercicio del Viacrucis.

Día 16, jueves.—Los mismos cultos, novenas y ejercicios del día anterior.

Día 17, viernes.—Los mismos cultos, novenas y ejercicio del día anterior. Los ejercicios del Viacrucis en todas las iglesias y capillas, a las horas del martes anterior.

Catedral.—En la capilla del Ecce-Homo, ejercicio del Viacrucis, con sermón, por D. Emilio Martín, capellán del Hospicio, terminando con solemne misa.

Sábado.—En todas las iglesias y capillas, misas y maitines, novenas y ejercicios espirituales anunciados.

PP. Carmelitas.—Misa del Carmelo a las seis y media, y al obscurecer, visita a la Virgen y salve solemne.

MM. Carmelitas.—Misa del Carmelo a las seis y media, y a las cinco y media de la tarde, salve solemne.

PP., MM. y hermanas dominicas.—Misas sabatina del Rosario a las seis y seis y media de la mañana, y a las seis y media de la tarde, salve solemne del Rosario.

## LA MARCA

# Budapest TUNGSRAM

Lámpara de 112 wats, significa el máximo de luz y el mínimo de coste. 1 y 1/2.

La «Gaceta» ha publicado una real orden por la cual se dispone que dentro de la segunda quincena del mes de Junio próximo, se convoque a una asamblea general de personas y colectividades interesadas en el desarrollo de la educación física, y en la cual se elegirá al Comité o Federación Nacional de Sociedades Deportivas Españolas, organismo oficial que, dependiente del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, auxilias al mismo en la preparación de todos los acuerdos que sobre cultura física éste adopte.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas. Plaza del Mercado, núm. 52. Pral. Consulta: De diez a una y de cuatro a ocho. 1. mis. v.

DOR HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio y consulta de cirugía general, a la calle del Doctor Riesco, número 70, 2.º

Se desea

piso grande o casa sola, con jardín, para alquilar. De preferencia en sitio céntrico. Informarán librería de Calón, Plaza Mayor, 83.

Necesita la Sociedad de Cazadores de la provincia de Salamanca, palomas para el Fierro de Fichón. Para contrato, dirigirse al Presidente D. Rogelio López, calle de Garrido, número 9, Salamanca. 6-a 6

BARNIZ PARA LAS UÑAS (ESMALTE JOVINCELA)

Color rosado y blanco natural. BAJO RUIZ QUINTANA, 3, DROGUERIA I. 131 D.

## Hallazgo.

La persona que haya perdido un llavero con do. llaves en la calle Bermejers, puede pasar a recogerlo en la misma calle núm. 32. 8-1

## Venta permanente de ganado holandés

Vacas en producción, novillas, becerros y sementales. Diríjase a D. Juan Manuel Galindo, Béjar.

El programa del nuevo Gobierno

Lo que dice el conde de Romanones

Consejo de ministros.-Los aranceles.-El apoyo de los liberales.-El problema de Marruecos.-Una conferencia.-Noticias de varias provincias y del extranjero.

Conferencias de las 6, 7 y 8 de la mañana.

CONSEJO DE MINISTROS

Programa del Gobierno.-Los aranceles y los agrarios.

El Consejo terminó a las ocho de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Continuó el Consejo el examen que principió en el anterior Consejo acerca del estado de los asuntos pendientes en cada departamento.

Se deliberó sobre la conveniencia de concretar en una nota oficiosa la significación y el programa del Gobierno, pero habiendo de presentarse éste a las Cortes en plazo tan inmediato, se acordó reservar toda declaración para los discursos de presentación ante las Cámaras, por estimar este procedimiento más respetuoso para el Parlamento.

Consideró asimismo el Gobierno las razones alegadas con relación al arancel y a la producción agrícola por los representantes en Cortes de las regiones cerealistas, y acordó la respuesta, a juicio del Gobierno satisfactoria, que habrá de darse a las reclamaciones parlamentarias que se anuncian.

También cambió impresiones el Consejo acerca de otros debates, cuyo planteamiento está anunciado.

Se estudiaron y resolvieron varios expedientes de los ministerios de la Guerra Instrucción pública y Fomento, entre ellos uno en que se acordó aconsejar a Su Majestad el ejercicio de la gracia de indulto a favor de un condenado por el fuero de guerra.

Ampliación del Consejo.- Los liberales apoyan al Gobierno. El proyecto de transportes.-Legalización de la situación económica.

Dió cuenta al Consejo el Sr. Sánchez Guerra de las visitas que había hecho a los jefes liberales, a quienes expuso los puntos que abarcará la declaración ministerial.

Ambos jefes liberales reiteraron su apoyo al Gobierno, mostrándose el presidente del Consejo satisfechísimo del resultado de las entrevistas.

Anunció el Sr. Sánchez Guerra que una vez terminado el Consejo, visitaría al Sr. Alba y así lo hizo con el mismo objeto.

En el Consejo se dió preferencia a las cuestiones de índole económica en relación con el proyecto de transportes, y como en el Gobierno figuran los exministros de Hacienda, señores Argüelles y Ordóñez, y el subsecretario Sr. Bertrán y Musitu, fué prolija la discusión.

Se trató también de las anunciadas interpellaciones sobre los aranceles, manteniendo el Gobierno el criterio de que sea el Sr. Bergamín el encargado de contestarlas.

Respecto a las fórmulas para legalizar la situación económica, solo en el caso extremo de que la autorización para reforzar los ingresos no llegue a cubrir las necesidades de la guerra de Marruecos, se pedirán anticipos, suspendiendo las sesiones parlamentarias, aunque el Gobierno es contrario a que interrumpian su labor.

El problema de Marruecos.- Los planes del general Olaguer.

La última parte del Consejo se dedicó exclusivamente al problema de Marruecos.

El general Olaguer expuso extensamente un punto de vista sobre los planes de campaña, los cuales, dada su delicadeza, los ministros no han querido exteriorizar.

La dimisión de Berenguer.- Los altos cargos.

El presidente del Consejo, cuando terminó el Consejo, noticias retirando su dimisión al Alto Comisario.

Se confiaba en que continuaría desempeñando el cargo.

Se atribuye al ministro de la Guerra el propósito de restablecer el orden jerárquico en el Ejército, del cual fué siempre defensor.

El presidente del Consejo de ministros confiaba esta noche en que el Alto Comisario desista de su dimisión.

Se acudirá a su patriotismo pidiéndoselo una alta personalidad.

El conde - constituye para el Gobierno la máxima preocupación.

De las fórmulas que se presenten, yo apoyaré aquella que tenga menos dificultades dentro de las Cámaras y la cual es la del Sr. Maura.

Esta creo que es la que debe aprobarse, entre otras razones, porque cuenta con el prestigio de su autor y reúne, además, los votos del Gobierno, los de los regionalistas y los civistas.

Considero el problema de Marruecos muy gravísimo, y si nos asumamos al exterior, la situación es más grave.

Precisamente las periodistas franceses, como obediendo a una consigna, hablan del descalabro sufrido ahora en la zona francesa, achacándolo a la situación española, y lo peor es que el Gobierno no está preparado para un problema de tal magnitud.

Utimamente dijo que la dimisión del general Berenguer, caso de confirmarse, será una desgracia nacional.

La izquierda liberal.- Conferencia del Sr. Palome.- Relaciones hispano-americanas.

En el Hotel Palace, y presidiendo el acto el señor Alba, continuó ayer la serie de conferencias, organizadas por la juventud de la izquierda liberal, disertando el senador señor Palome sobre las relaciones jurídicas hispano americanas.

Abogó por la intensificación de las relaciones de España y América.

Afirmó que ya se van consiguiendo, poco a poco, que desaparezca de aquellos países la leyenda negra que existe sobre España, merced al intercambio cultural, si bien éste solo se hace en la Argentina, con la que nos une una estrecha relación, debiendo extenderlo al resto de América.

Los Estados Unidos han resurgido el españolismo más por amor hacia Sudamérica que hacia España.

El conferenciante hizo grandes elogios de la futura exposición hispano americana de Sevilla, la cual será grandiosa.

El Sr. Palome fué muy aplaudido.

«La Tosca», en el Real.- El tenor Fleta, aclamado.

En el teatro Real ha cantado anoche «Tosca» el tenor aragonés Fleta, constituyendo un acontecimiento solo comparable a los de los tiempos de Gayerre.

En la romanza «Adiós a la vida», todo el auditorio puesto en pie aclamó al artista, interrumpiéndose la representación.

La orquesta y los coristas tomaron parte en la ovación.

Los reyes aplaudieron también.

Al enterarse el público de que la madre y hermanos de Fleta ocupaban un palco, las hicieron objeto de grandes aplausos.

Terminada la función, los espectadores organizaron una manifestación y rodeando al cantante y vitoreándole, le acompañaron hasta el hotel París, donde se hospeda.

No hay precedentes de un éxito tan resonante como el de este artista, que cuenta 23 años, y del que los más afamados amateurs del canto le declaran como el mejor tenor del mundo.

El proyecto de transportes.- La mejor fórmula, la de Maura.- Gravedad del problema de Marruecos.

El proyecto de transportes - dijo

el conde - constituye para el Gobierno la máxima preocupación.

De las fórmulas que se presenten, yo apoyaré aquella que tenga menos dificultades dentro de las Cámaras y la cual es la del Sr. Maura.

Esta creo que es la que debe aprobarse, entre otras razones, porque cuenta con el prestigio de su autor y reúne, además, los votos del Gobierno, los de los regionalistas y los civistas.

Considero el problema de Marruecos muy gravísimo, y si nos asumamos al exterior, la situación es más grave.

Precisamente las periodistas franceses, como obediendo a una consigna, hablan del descalabro sufrido ahora en la zona francesa, achacándolo a la situación española, y lo peor es que el Gobierno no está preparado para un problema de tal magnitud.

Utimamente dijo que la dimisión del general Berenguer, caso de confirmarse, será una desgracia nacional.

La izquierda liberal.- Conferencia del Sr. Palome.- Relaciones hispano-americanas.

En el Hotel Palace, y presidiendo el acto el señor Alba, continuó ayer la serie de conferencias, organizadas por la juventud de la izquierda liberal, disertando el senador señor Palome sobre las relaciones jurídicas hispano americanas.

Abogó por la intensificación de las relaciones de España y América.

El tiempo reinante es lluvioso, lo cual viene a aumentar las penalidades de las tropas.

Se ha efectuado el entierro del teniente Casado, muerto a consecuencia de los sucesos de Hasi Berkán.

El fúnebre acto constituyó una imponente manifestación de duelo.

El Alto Comisario y el general Sanjurjo vistaron los hospitales.

Es esperada la llegada de diez tanques.

Se ha verificado el acto de la entrega de las insignias de la Gran Cruz a los marqueses de Urquijo y decorados.

El alcalde y el obispo pronunciaron frases afectuosas y encomiásticas a la labor realizada por ambos a favor de los soldados.

El centenario de Santa Teresa. Traslado de la imagen.

Han comenzado las fiestas del tercer centenario de la canonización de Santa Teresa de Jesús.

Por lo tarde se trasladó la imagen a la Catedral.

El Nuncio llegó ayer, hospedándose en el Palacio episcopal.

También están llegando numerosas personalidades para asistir a las fiestas.

Hundimiento del faro.

El imponente temporal de agua ha producido el hundimiento del faro de Nalanda, sin originar ninguna desgracia.

Varias calles y algunas casas se han inundado.

Subsecretario de viaje.

Ha marchado a Madrid, en el expreso, el nuevo subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia.

Llegada de ochenta moros.

Ha fundado en este puerto el vapor «Vicente Ferrer», que viene de Lache.

Trae a bordo ochenta moros, los cuales marcharán mañana a Málaga, para embarcar con dirección a Melilla, con objeto de ingresar en la policía indígena.

También han venido muchos oficiales y numerosos soldados he-

ridos y enfermos que marcharán a sus casas en trenes especiales.

Extranjero.

EL CABO

La ley marcial.

El presidente del Transvaal, ha declarado la proclamación de la Ley Marcial, acordada por la Asamblea nacional.

Ha motivado su implantación la actitud de los huelguistas.

El presidente pidió el apoyo del Parlamento para el restablecimiento del orden.

PARIS

El próximo pago de la indemnización.

Se desmienten los rumores relativos a la llegada a esta capital de dos delegados del Gobierno alemán, con objeto de comunicar a Francia la imposibilidad del Gobierno germánico de adquirir divisas para el próximo pago de treinta millones de marcos oro, a Francia.

LISBOA

La huelga de tranviarios reproducta.-Traslado de detenidos.

Se ha reproducido la huelga de tranviarios.

Los coches van dirigidos y escoltados por soldados de ingenieros y de infantería.

Dicen de Oporto, que el delegado del gobernador ha enviado al jefe del Gobierno documentos comprometedores que se han encontrado en el domicilio social del Sindicato de construcción, referentes al movimiento huelguista y sus ramificaciones en Portugal.

Todos los detenidos se han trasladado a Lisboa.

BERNA

Los productos españoles, boicoteados.

Los jefes de la organización anti-alcohólicas y los representantes de distintas iglesias, reunidos en WASHINGTON, examinaron la política aduanera de España y la amenaza con la guerra de tarifas a Irlanda, si ésta no deroga la ley, que prohíbe las bebidas alcohólicas en su territorio, y acordaron invitar a seis millones de adheridos a que boicoteen los productos españoles.

JOHANNESBURGO

Encarnizada batalla en las calles.-Muertos y heridos.

Continúa encarnizadamente la batalla en las calles.

La Casa del Pueblo ha sido destruida con bombas arrojadas desde un aeroplano.

Hasta ahora hay diez y nueve policías y trece paisanos muertos y diez y ocho agentes y treinta y ocho huelguistas heridos.

La población presenta un trágico aspecto.

Van ingresados en los hospitales sesenta y seis heridos entre policías y huelguistas.

Varios aeroplanos han arrojado bombas sobre las barriadas obreras.

Uno de los aviones fué alcanzado por las balas de fusil, cayendo rápidamente.

Murieron carbonizados el piloto, el observador y un oficial de la policía que lo ocupaban.

Otro aeroplano, en el momento que los huelguistas celebraban un mitin en Benoni, arrojó numerosas bombas, resultando muertos la mayoría de ellos.

Por las calles patrullan las tropas y la policía.

Desde media noche hasta las diez de la mañana de hoy, se oyeron muchas explosiones, resultando numerosos muertos.

Ayer hubo ochenta muertos, ignorándose el número exacto de las bajas sufridas por los huelguistas.

RIVERA

ridos y enfermos que marcharán a sus casas en trenes especiales.

Extranjero.

EL CABO

La ley marcial.

El presidente del Transvaal, ha declarado la proclamación de la Ley Marcial, acordada por la Asamblea nacional.

Ha motivado su implantación la actitud de los huelguistas.

El presidente pidió el apoyo del Parlamento para el restablecimiento del orden.

PARIS

El próximo pago de la indemnización.

Se desmienten los rumores relativos a la llegada a esta capital de dos delegados del Gobierno alemán, con objeto de comunicar a Francia la imposibilidad del Gobierno germánico de adquirir divisas para el próximo pago de treinta millones de marcos oro, a Francia.

LISBOA

La huelga de tranviarios reproducta.-Traslado de detenidos.

Se ha reproducido la huelga de tranviarios.

Los coches van dirigidos y escoltados por soldados de ingenieros y de infantería.

Dicen de Oporto, que el delegado del gobernador ha enviado al jefe del Gobierno documentos comprometedores que se han encontrado en el domicilio social del Sindicato de construcción, referentes al movimiento huelguista y sus ramificaciones en Portugal.

Todos los detenidos se han trasladado a Lisboa.

BERNA

Los productos españoles, boicoteados.

Los jefes de la organización anti-alcohólicas y los representantes de distintas iglesias, reunidos en WASHINGTON, examinaron la política aduanera de España y la amenaza con la guerra de tarifas a Irlanda, si ésta no deroga la ley, que prohíbe las bebidas alcohólicas en su territorio, y acordaron invitar a seis millones de adheridos a que boicoteen los productos españoles.

JOHANNESBURGO

Encarnizada batalla en las calles.-Muertos y heridos.

Continúa encarnizadamente la batalla en las calles.

La Casa del Pueblo ha sido destruida con bombas arrojadas desde un aeroplano.

Hasta ahora hay diez y nueve policías y trece paisanos muertos y diez y ocho agentes y treinta y ocho huelguistas heridos.

La población presenta un trágico aspecto.

Van ingresados en los hospitales sesenta y seis heridos entre policías y huelguistas.

Varios aeroplanos han arrojado bombas sobre las barriadas obreras.

Uno de los aviones fué alcanzado por las balas de fusil, cayendo rápidamente.

Murieron carbonizados el piloto, el observador y un oficial de la policía que lo ocupaban.

Otro aeroplano, en el momento que los huelguistas celebraban un mitin en Benoni, arrojó numerosas bombas, resultando muertos la mayoría de ellos.

Por las calles patrullan las tropas y la policía.

Desde media noche hasta las diez de la mañana de hoy, se oyeron muchas explosiones, resultando numerosos muertos.

Ayer hubo ochenta muertos, ignorándose el número exacto de las bajas sufridas por los huelguistas.

RIVERA

C. Sub-Atlantique

Vapores de gran lujo extra-rápidos.

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el 21 de Marzo el vapor «CERUJA» de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 21 de Marzo, LUTETIA.

El 23 de Abril, MASSILIA.

El 21 de Mayo, LUTETIA.

Admiten pasajeros de lujo primario, segunda, tercera y cuarta clase, y tercera clase pesada. Precio del billete en tercera clase, 468,75 pesetas.

Servicios combinados con la C. S. CHARGEURS REUNIS

Para Londres, Lisboa, Dakar, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el Ceruja el 21 de Marzo el vapor «CERUJA» de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

«Desirade»

Admitiendo pasajeros de primera, segunda, tercera y cuarta clase. Precio del billete en tercera clase, 433,75 pesetas.

Directamente para Montevideo y Buenos Aires, saldrá el Ceruja el 21 de Abril y el 15 de Mayo, el vapor «LUTETIA».

AMIRAL JAUREGUBERRY

Admitiendo pasajeros de tercera clase. Precio del billete, 433,75 pesetas.

NOTA.-Niños menores de diez años, gratis. De diez a doce años no cumplidos, cuarenta por ciento de descuento. De doce años no cumplidos, medio pasaje. De dieciséis años no cumplidos, pasaje entero.

PELIGRO DE LOCALIDADES.-No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentar en esta agencia cinco días antes de la salida de los vapores, después de consultada la plaza.

Para informes, dirigirse a los agentes generales en España: Antonio Costa, Hijos, apdo. 14, VIGO.

NORDEUTSCHER LLOYD, BREMEN

(Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América.

Directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villa García y Vigo el vapor rápido alemán de gran porte,

Marzo, 30 KOELN (nuevo).

de 12.000 toneladas brutas.

Precio del pasaje en tercera, 433,75 pesetas.

Precio en camarote a parte, 463,75.

Este vapor tiene una clase intermedia en el centro del barco, o sea la primera de otros vapores, cuando el pasaje en tercio de Vigo a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,

23 libras.

Petición de plazas.-Los señores pasajeros de Cámara necesitan depositar como garantía en esta agencia el 25 por 100 del valor del billete, al haber la petición de camarotes.

Los de tercera clase deben acompañar la cantidad de pesetas 150 por cada plaza que solicitan.

Todos los vapores de esta compañía llevan personal español al servicio del pasajero de tercera clase y camarotes para atender debidamente a las mujeres y niños.

La comida es abundante y a la española, siempre variada y con vino y pan fresco todos los días. Asistencia médica gratuita.

NOTA.-Estos vapores llevan un comedor, así como un fumadero, una sala de conversación y una biblioteca para todo el pasaje de tercera clase.

El pasaje de tercera clase debe presentarse en esta agencia con cinco días de anticipación y nunca debe emprenderse viaje sin la conformidad de estar reservadas las plazas.

Para más detalles, informa el agente general para España de la compañía,

Luis G. Reberdo Isla.-VIGO.

Victoria, 3 y 5 y García Ojqui, 2.

Imprenta y librería de Núñez

Salamanca

Novedades en toda clase de trabajos de imprenta. Grandes surtidos en tarjetas postales, carnés, menús, programas surtidos en objetos de escritorio, etc.

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correo.

HAMBURGO SUDAMERICANA

Para Fernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el día 14 de Marzo de 1921, el nuevo y magnífico vapor correo extra-rápido de 14.000 toneladas «ANTONIO DELFINO», admitiendo pasajeros de primera y tercera clase.-Precio en tercera clase, 468,75 pesetas.

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá el día 29 de Marzo de 1921, el nuevo y rápido vapor «LISBOA», admitiendo pasajeros de tercera clase.-Precio en tercera clase, 433,75 pesetas.

PROXIMAS SALIDAS

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá el día 14 de Abril de 1921 el nuevo vapor «VILLAGARCIA».

Admitiendo pasajeros de tercera clase. Precio en tercera clase, pesetas 433,75. Este vapor, así como el «ANTONIO DELFINO», tienen en tercera clase magníficas instalaciones de camarotes de dos y de cuatro camas, que se podrán ocupar mediante el pago de 100 pesetas por plaza.

Para más informes, dirigirse a los agentes generales en Vigo:

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. Vigo

CURACION DE LAS HERNIAS

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Salamanca únicamente el 16 de Marzo, hospedándose en el Hotel Comercio, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los ma aviloses aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Heridos, no dejes, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista, para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son, indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, bello idea de la ortopedia y el remedio verdad, único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiásticamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no dejes, pues, de comprar vuestros aparatos en las ventas de clase Iguana sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tendré muy presente que estará en Salamanca únicamente el 16 de Marzo, hospedándose en el hotel Comercio.

NOTA.-Estará también en Zamora, el día 15, en el Hotel Antonio; en Valladolid, el día 17, en el Hotel Imperial; en Palencia, el día 18, en el Hotel Central; y en Medina del Campo, el día 19, en el Hotel La Castellana, donde asimismo podrán visitar todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las diez de la tarde solamente. Talleres y despacho en: Barcelona; Unión, 13; Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA.-Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que, por llevar nombres parecidos e iguales, podrían confundirse con esta reputada casa, y para evitarlo séase, pues, que todo anuncio que, después de la palabra Torrent, no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada y para nada a esta tan acreditada casa. Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

8 10 y 12 M.